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Efterskolen Alterna fra Hillerød skriver:
Vi er et hold på 17 elever og 4 lærere fra Alterna, som 
har haft den store oplevelse at besøge NLAI i Kenya. 
Over flere besøg fordelt på 10 dage fik vi mulighed for 
at opbygge en tæt relation til både børnene og de unge.
Allerede ved vores første møde blev vi mødt med en 
varm velkomst med sang, dans og musik. Efterfølgende 
delte vi et festmåltid, hvor vi begyndte at lære hinanden 
at kende og fik mulighed for at snakke og dele liv med 
børnene og de unge. 

I løbet af dagene har vi været med til at male den legeplads, 
som vi har givet dem. Det gjorde stort indtryk at se den 
glæde og aktivitet, den skabte hos børnene. Vi oplevede, 
hvordan selv små ting kan gøre en stor forskel.

Vi har også bidraget med drama og klovnestykker om 
venskab, håb og tro. Det var stærkt at mærke, hvordan 
budskaberne blev taget imod med åbenhed og glæde.   
Derudover deltog vi til deres kulturdag, hvor vi fik indblik 
i en af stammernes traditioner og livsformer. Det var en 

spændende og inspirerende dag for os alle.      
Noget af det, der har gjort stort indtryk, er at høre 
deres livshistorier, og hvordan de er kommet til 
børnehjemmet. Det var med til at skabe en dybere 
relation til børnene, hvor vi kunne få lov til at give noget 
igen. Det har rørt både elever og lærere dybt.        
Mange af eleverne har et ønske om en dag at vende tilbage.
KH. Bennedikte team leder, Alterna Afrika  
    
Grace skriver til sin fadder og NLAI                                                    
Jeg skriver dette brev for at udtrykke 
min dybeste taknemmelighed for jeres 
generøse sponsorering og urokkelige 
støtte til min uddannelse. Jeres hjælp 
har, sammen med Guds hjælp, haft en 
dybtgående indflydelse på min akade-
miske rejse, og jeg er virkelig beæret og 
ydmyg over at være modtager af jeres venlighed.
Gennem jeres støtte har jeg været i stand til at gennem-
føre min videregående uddannelse uden at bekymre 
mig om økonomiske begrænsninger. Dette har ikke kun 
givet mig mulighed for at koncentrere mig om mit aka-
demiske arbejde, det har også givet mig motivationen 
til at forfølge mine mål med fornyet dedikation og be-
slutsomhed. I har ikke kun finansieret min uddannelse, 
I har også investeret i min fremtid. Jeres tro på mit po-
tentiale inspirerer mig til at arbejde hårdere endnu for 
at nå højere niveauer i min uddannelse, og også til at 
give tilbage til samfundet på samme måde, som I har 
givet til mig.
Jeg håber at kunne bruge den viden og de færdigheder, 
jeg har tilegnet mig, til at yde et meningsfuldt bidrag til 
samfundet og opløfte andre, lige-
som I har opløftet mig.
Tak endnu engang for jeres ge-
nerøsitet, venlighed og tro på 
mine drømme. Jeg vil for evigt 
forblive taknemmelig og stræbe 
efter at gøre jer stolte. 
Jeres hengivne Grace Waithera

Besøg på lossepladsen



PERSONDATA
Betania KirkeCenters Ydremission tager beskyttelse af 

dine data alvorligt. Derfor har vi en privatlivspolitik, som 
du kan se på: betania.dk/privatlivspolitik/

ANG. UDSENDELSE AF NYHEDSBREVET 
Da portoen for udsendelse af breve er steget meget, vil vi 
opfordre så mange som muligt til at modtage nyhedsbre-

vet på E-mail. Giv venligst besked på:
nlai.nakuru.kenya@gmail.com

Mange besøg til NLAI i Kenya                                        

Endnu engang har vi haft nogle fantastiske ture til Ken-
ya. I oktober var vi 13 personer, som fik glæden ved at 
komme til Kenya og være sammen med børn og unge 
og personalet i New Life Africa International. 
Aabybro Sportsskole var forbi for 6. år i træk med 3 læ-
rere og 22 elever. 

Indvielse af Esther Home                                                  
Vores trofaste medarbejdere og 
hjælpere i NLAI, som også er med 
i NLAIs bestyrelse, Jóna og Billy 
Hansen var også i Kenya i 6 uger 
sidst i 2025. Sammen med dem var 

to unge volontører David og Samuel fra Færøerne, og 
de var med til at gøre en stor forskel 
for børnene med sang og musik. 
Joná’s bror Pall og hans kone Katrin, 
var også på besøg i nogle uger.         
Det nyrenoverede Esther Home, 
som vi skrev om i sidste nyhedsbrev, blev officielt ind-

viet, med en meget flot ceremoni 
sammen med flere ledere og gæ-
ster. I dag bor 
der allerede 
14 unge piger 
over 18 år, 
som får gratis 

uddannelse gennem NLAI.  
Annika var på besøg med en gruppe på 7 fra Færøer-
ne, og Thoranna & Steingrimur fra Island var også på 

besøg. 
I januar 2026 var 
Susanne med 6 
personer på tur 
til NLAI i Kenya. 
Blandt andre 
var vores præst 

Torben Madsen og Bent Ole fra Betania Kirkecenter 

i Blåhøj missionsteam med nogle dage. De snakkede 
med de ansatte og lederne og Torben prædikede i 

Filadelfiakirken. 
Hallgerd & Hendrik med deres 
4 børn og Hallgerds forældre 
fra Færøerne, var der også i 
samme periode og ligeledes 
Meta og Eigil fra Lemvig og  
Inger og Birgitte.
Det blev meget opmuntren-

de dage, hvor vi besøgte de forskellige skoler, klasser, 
børnehjemmene, kirken, samt det ny-
oprettede NLAI-Esthers hjem med de 
unge piger fra børnehjemmet, som er 
i gang med uddannelse. Søndag efter-
middag var en stor flok af de første 
børn fra børnehjemmet, som nu er 
voksne, kommet for at have fællesskab med os. 
Flere unge fortalte om, hvordan deres liv var blevet for-
vandlet, og at de nu har arbejde og kan tage hånd om 
sig selv og deres familie. Flere har været med til at star-
te nye kirker, og andre prædiker Guds ord. Det var til 
meget stor opmuntring at møde dem alle igen. Vi må 
sige, at det nytter noget at række ud og hjælpe hvert 
enkelt barn og ung i nød. 

William fra Aalborg, som læser til socialrådgiver, har væ-
ret i praktik på NLAI i 5 måneder, og 2 unge piger fra 
Danmark, Marie og Julie, har været volontører i NLAI i 
februar og marts. Derudover har Nashipai fra Holbæk, 
som er lærerstuderende i Danmark, men født i Nakuru, 
været i praktik. Angela og Gina fra England har igen væ-
ret på besøg i en måneds tid og hjulpet til med forskelli-
ge opgaver og været til stor hjælp på skolen.

Jóna og Billy var igen i Ken-
ya i februar og marts 2026. 
De er en fantastisk hjælp i 
arbejdet, og er der længere 
tid ad gangen. De har spe-
cielt været involveret i op-
starten af NLAI-Esther hjem. 
Jóna finder rigtig mange faddere til børnene i NLAI, som 
er en kæmpe hjælp. Billy underviser og hjælper i NLAI 
og i kirken med at tale Guds ord. 

William Nashipai Marie & Julie

Torben, Kennedy, Bent Ole, Nancy, Ann, pastor Ford

Meta og Ejgil



MISSIONÆRER SUSANNE OG LEIF MADSEN
Højbovangen 7, 9200 Aalborg SV. Danmark 

E-mail: leifnlai@gmail.com 
newlifeafricainternational@gmail.com 

Mobil tlf. Susanne: +45 60612084 
Mobil tlf. Leif: +4561689679

HUSK
Husk, når du flytter bank, at du også skal flytte dine 
overførsler til dit fadderbarn i NLAI, da vi oplever at flere 
ikke er opmærksomme på dette. Op til to gange om året 
modtager I et takkebrev. Hvis I ikke får det og I har givet
penge, er det fordi der er sket en fejl og I må meget 
gerne kontakte os.

Annika med en gruppe på 25 personer fra kirken 
Keldan på Færøerne var igen på besøg. De gør så me-
get for børnene i NLAI og deres familier, så det er en stor 
hjælp.
Denne gang delte de mad ud til familier-
ne til alle de ca. 220 børn fra losseplads-
området, som NLAI holder i skole. De tog 
alle de små børn fra skolen ved losseplad-
sen med i Fun Land og de havde pizzapar-
ty for børnene på børnehjemmet.
De besøgte også sy-skolen, Esther Home 
og Filadelfia kirken og hørte vidnesbyrd 
fra børnene alle de steder de besøgte 
og var med til at opmuntre børnene, de 
unge og medarbejderne. 

Nyt køkken og spisesal
Vi har tidligere skrevet om behovet for et nyt 
og mere moderne og energibesparende køk-
ken til madlavning til alle børn på NLAI-skolen.
Den gode nyhed er, at vi nu har de penge, som 
skal bruges til køkkenet, og nu kun mangler at 
indsamle 300.000 kr. til bygning af ny spisesal. 
Det er planen, at vores byggevejleder David Virgin fra 
Australien, kommer til Kenya til efteråret og begynder at sæt-
te processen i gang. 
Hvis du har lyst til at støtte opførelsen af den nye spisesal, 
skal du blot skrive ”Spisesal” på din indbetaling. 

En hilsen fra skolens rådgiver                                                                                                 
Dorcas Njari er en kristen og uddannet i 
psykologisk rådgivning og er vores rådgiver 
i NLAI, hvor hun hjælper børn og forældre, 
som har det svært. Rådgivning er en vigtig 
del af den hjælp, som NLAI kan tilbyde. 
Dorcas skriver: “New Life Africa International har været 
en stor hjælp for folk i lokalområdet. Mange af de børn, 
forældre og værger, som vi er i kontakt med, har brug 
for rådgivning. Det er mennesker, som kæmper med 
at håndtere dagligdagens udfordringer. På grund af 

økonomiske begrænsninger bliver deres basale behov 
ikke altid dækket, og det fører også til, at børnene 
reagerer med dårlig opførsel, og deltager i gruppepres.
De børn, som bliver anbragt på NLAI-Hjemmet, er 
ofte traumatiserede på grund af de problemer, de har 
oplevet. Det kan være som følge af misbrug, vanrøgt og 
at være vidner til vold, som forårsager psykisk sygdom.
I terapirummet kan børn finde den mentale stabilitet 
igen. Når der tilbydes et trygt rum, kan de tage hånd 
om deres følelser. De lærer sundere måder at mestre 
følelserne på. Vi lytter og hører dem genfortælle 
deres historier, og de får genoprettet forbindelsen til 
virkeligheden. Rådgivningen er en proces, hvor børn, 
forældre og værger får hjælp til at skabe positive 
forandringer, og håbet bliver tændt igen.

Graduation                                                                                                                                
16 elever har færdiggjort deres Sy & Designer uddannelse og 

haft graduation. De fleste af dem 
har allerede fået arbejde inden 
for deres fagområde. De fik en 
symaskine og en del stof hver af 

Jóna og Billy, så de også kan lave sy-arbejde derhjemme. 

Nye medarbejdere                                                                                          
Da fadderskabsordningen, som er rygraden i 
NLAIs økonomi, er meget vigtig, men samtidig et 
meget tidskrævende arbejde, har vi brug for flere 
deltidsmedarbejdere, som kan overtage dette meget vigtige 
arbejde. Susanne og Leif vil dermed blive mere frigivet til 
andre opgaver og få mere tid til at fortælle om NLAIs arbejde 
på forskellige møder rundt omkring i Danmark og udlandet, 
og samtidig inspirere andre til at gå ud i tjeneste. 
Sarah og Helge Rasmussen, som I flere 
år har følt et kald til at hjælpe i mission, 
har sagt ja til at hjælpe NLAI med denne 
opgave.  De er i gang med at blive sat ind 
i fadderskabsordningen og vil med tiden 
være dem, som kommunikerer med alle de 
personer, som har fadderskaber igennem NLAI. Jer, som 
støtter arbejdet på andre måder, vil stadig kommunikere 
med Susanne og Leif.

Unge færdige med uddannelse siden sidste nyhedsbrev

Modix 
Civil Engineering 

Ambrose
General Agriculture



Fadderskab         
Tusind tak til alle jer, som er blevet fadder for et barn eller ung.  Det er 

fantastisk at mærke denne opbakning fra hver enkelt, som er med. Tak 

også til jer, som har forhøjet beløbene, da alt er steget i Kenya. 

82 nye små børn startede i børnehaveklasserne på NLAI Skolen og NLAI 

Tumaini Skolen d. 5. januar, og mange af dem har endnu ikke en fadder. 

Det nye skolesystem med NLAI-Junior skole, der svarer til 7.- 9. klasse, 

er dyrere, da der skal bruges mange nye bøger og udstyr. Blandt 

andet forskellige ting til fysik og kemilokalerne, IT til undervisning og 

internet, og udstyr til sport og praktiske fag som madlavning, jordbrug 

med afgrøder, håndarbejde m.m. Du kan se de forskellige beløb 

nederst til højre på siden. 

Der er mange børn, som 

mangler mindre beløb, som 

100 kr. pr. mdr. eller 190 kr. 

og andre større beløb.

Hvis du kunne tænke dig 

at blive fadder for et barn i NLAI, kan du skrive en besked til 

newlifeafricainternational@gmail.com 

I år startede de første unge i Kenya på det, som hedder Senior School 

(10.–12. klasse), som før hed ”Secondary school” og minder om gym-

nasium, hvor de går i 3 år. NLAI har ikke Senior skole, men sender 

eleverne ud på forskellige skoler og betaler for dem. 

NLAI kunne ikke sende alle elever videre på grund af manglende midler, 

men 30 elever fik med støtte igennem NLAI, muligheden for at komme vi-

dere i Senior School klasse 10 på forskellige skoler i Kenya, fra januar 2026.

Videregående uddannelser

12 unge er startet på videregående uddannelser her i 2026 og 2 mere 

starter i september.

Det er nu muligt for alle danskere at 

betale til NLAI via betalingsservice/

PBS. Indtast dine oplysninger via 

linket eller scan QR-koden, så opretter 

Betania Kirkecenters Ydremission din 

betalingsserviceaftale. 

https://forms.office.com/e/Kmy0bZMPFs?origin=lprLink

                                       

Alle gaver er fradragsberettiget efter gældende regler i Danmark. 
Du kan støtte forskellige områder eller blive fadder for dreng/ pige
 
Fadderskab for et skolebarn 360 kr./mdr.

Halvt fadderskab for et skolebarn 190 kr./mdr.

Fadderskab for et barn på NLAI hjemmene 700 kr./mdr.

Halvt fadderskab for et barn på NLAI hjemmene 360 kr./mdr.

Gymnasiet / Junior / Senior School, Boarding           1220 kr./mdr.

Halvt Gymnasiet / Junior / Senior School boarding   620 kr./mdr.

Gymnasiet / Junior / Senior School dagskole     620 kr./mdr.

Universitet / videregående uddannelse 3 x 620 kr./mdr.

Missionsarbejdet / byggeri /generelt Frit beløb

Gaver til NLAI
Alle gaver er fradragsberettiget efter § 8 A med op til 20.000 kr./år pr. person
Hvis du ønsker at indbetale et beløb til missionsarbejdet,
kan du gøre det til Betania Kirkecenter’s Ydremission via bank til:

Vestjysk Bank Reg.nr. 9712 konto nr. 0741793075
Giro 134 4218 - kode 01
MobilePay nr. 22723

Færøsk Bank: BankNordik - Reg. nr. 6460 Konto nr. 0001759002
Husk at mærke alle indbetalinger ”NLAI”, som betyder
New Life Africa International

Missionskasserer Willy Højgaard, Betania
Kirkecenters Ydremission, Blåhøj Stationsvej 27, DK-7330 Brande.
Tlf + 45 51913058. e-mail: ymission@betania.dk

www.newlife-africa.org
www.facebook.com/newlifeafricainternational

Ønsker du at testamentere gaver til vort arbejde, er vi gennem
Betania Kirkecenters Ydremission berettiget til, at modtage arv
uden at skulle betale arveafgifter: kontakt da venligst Willy Højgaard

Indbetalinger fra udlandet:
Vestjysk Bank, Swift Code VEHODK22
IBAN NR. DK7097120741793075

ALLE ER VELKOMMEN!

30-års jubilæum for NLAI
d. 25. oktober 2026, fra kl. 10.00 
Betania Kirkecenter, 
Blåhøj Stationsvej 27, 
7330 Brande
Vi vil gerne fejre Guds 

trofasthed i arbejdet, 

som udgår fra NLAI i 

Kenya. Flere tusinde for-

ældreløse børn og børn fra sårbare familier har igennem 

årene lært Jesus at kende, fået skolegang og uddannelse, 

og mange har nu arbejde og klarer sig selv.

En del er blevet gift og har fået deres egen lille familie og 

er nu støtter i samfundet.   

I dag hjælper NLAI ca. 1000 børn og unge med gratis 

skolegang, uddannelse 

og mad, og heraf bor ca. 

120 børn på børnehjem, 

hvor de får alt, hvad de 

har brug for. Samtidig er 

65 Kenyanere ansatte i 

NLAI med løn og kan dermed forsørge deres familier.

Alt dette kan kun lade sig gøre på grund af Guds trofast-

hed og menneskers gavmildhed. 

NLAI 1996

NLAI 2026

Må Gud velsigne jer alle

Hilsen med Salm. 27,14. Regn med Herren og hold ud! 

Stol på ham og tab ikke modet!   

Kærlig Hilsen Susanne og Leif Madsen


